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. Jedna, dva, tri, ¢tyri, péet - cos to, Honzo, cos to snéd? Brambory peceny, byly mdlo vareny.

Zminéna cisla popisuji pocet brambor, které Honza postupné béhem dne snédl. Kolik brambor Honza
celkem snédl za cely den?

Vysledek: 15 (brambor)
. Zlatd brdna oteviend, zlatym klicem odeméend, kdo do ni vejde, tomu hlava sejde, at je to ten, nebo
ten, prastime ho kostétem.

14 déti hréalo tuto hru, z nich dvé délaly branu a ostatni pod nimi prochazely. Za vtefinu stihlo branu
podlézt jedno dité. Brana byla oteviena minutu. Kolikrat stihlo jedno dité projit branou?

Vysledek: 5 krat

. Ja jsem z Kutné Hory, z Kutné Hory koudelnikiv syn. Jd mam v Praze tri domy, aZ je koupim budou
my; ...

Ty tii domy v Praze uz jsem koupil. A také mam pét domu v Plzni. Dim v Plzni stoji 85 dukatu a
dum v Praze stoji 101 dukatu. Kolik dukatu jsem celkem zaplatil za vSechny své domy?

Vysledek: 728 (dukatu)

. Hlava, ramena, kolena, palce, kolena, palce, kolena, palce. . .

Pan Zeleny kazdé réno od 7 do 8 cvici, do cviceni zarazuje 6 prestavek. Jedna prestavka trva 3
minuty. Kolik minut pan Zeleny kazdé rano cvici?

Vysledek: 42 minut

. Sla Nanynka do zeli, do zeli, do zeli natrhala lupend, lupenicka. . .

Nanynka natrhala 27 lupenu do kosiku. Kdyz se vratila domu, dala kazdému ze svych péti kraliku
¢tyti lupeny. Kolik lupenu Nanynce zbylo?

Vysledek: 7 (lupenu)

. Kocka leze dirou, pes oknem, pes oknem. ..

Kocka i pes chtéji 1ézt oknem a za den prolezou oknem dohromady tiikrat. V lezeni se stiidaji —
v pondéli leze pes dvakrat a kocka jen jednou. Dalsi den se vystiidaji a kocka leze dvakrat a pes
jednou. Kolikrat proleze pes oknem za tyden?

Vysledek: 11krat

. Méla babka ctyri jabka a dedousek jen dve.

Babka a dédousek maji dvé déti, kazdé z téchto déti ma tii déti. Kolik dalsich jablek by babka s
dédouskem pottebovali, aby mohli kazdému ze svych vnoucat dat tii jablka?

Vysledek: 12 jablek

. Pdsla ovecky v zeleném hdjecku, pdsla ovecky v cerném lese. ..

Divka dosla domu a méla 13 ovecek. Jedna ovecka ma na sobé 3 kosiky vlny. Divka potiebuje 25
kosiku viny na pleteni svetru. Pokud osttihala vSechny ovecky a upletla jeden svetr, kolik kosiku viny
ji zbylo?

Vysledek: 14 kosiku
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Chodi Pesek okolo, nedivej se na ného, kdo se na néj koukne, toho Pesek bouchne!

Pesek takhle hral s détmi a po chvili smutné zjistil, ze uz jich polovinu bouchnul, protoze se na né;
podivaly. Pulku z téch bouchnutych déti Peskovo bouchnuti bolelo natolik, Ze se rozbrecely. Brecely
celkem ctyri déti. Kolik déti celkem tedy s Peskem hrélo?

Vysledek: 16 déti

Polamal se mravenecek,
vi to celd obora,

o pulnoci zavolali
mravenciho doktora.

Jestlize se mraveneckovi stal jeho pracovni traz odpoledne ve tii ¢tvrté na ctyfi a tii minuty, kolik
minut musel ¢ekat, nez k nému zavolali doktora?

Vysledek: 492 minut

Ententyky, dva spaliky, cert vyletél z elektriky, bez klobouku, bos, natloukl si nos!

Ne vsichni certi jsou ale tak hloupi a nékteti z nich 1étaji z elektriky zasadné s kloboukem a obuti,
takze si nos nenatlucou. Pokud vyletélo z elektriky celkem 24 certu a kazdy ¢tvrty byl obuty a s
kloboukem, kolik z nich tedy mélo natlu¢eny nos?

Vysledek: 18 certu

Meéla babka sestapadesat jablek a dédousek jen osmatficet. . . Kolik jablek musi dat babka dédouskovi,
aby méli stejné?

Vysledek: 9 jablek

Rybicky, rybicky, rybdri jedou!

Rybaii se na své lodi vydali na mofte chytat ryby. Béhem prvniho dne zvladli pochytat 200 ryb. Druhy
den se na né usmalo §tésti a v sitich se jim zachytilo hned 400 ryb. Ttet{ den navysili rybari svuj
ulovek na dvojnasobek tlovku predchoziho dne. Na konci ¢tvrtého dne se na palubé lodi nachazelo
1500 ryb. Kolik ryb chytili rybafi béhem ¢tvrtého dne?

Vysledek: 100 ryb

Nesikovny straznik Pepa zapomnél kod od sejfu, ve kterém mé zbran a odznak. Vi jen, ze je kod
trojmistny a obsahuje ¢islice 1, 5 a 8 (kéd vzdy obsahuje vzdy vsechny tii). Kolik kombinaci muze
Pepa vymyslet?

Vysledek: 6 kombinaci
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Petr mé 3 pétithelniky se stejné dlouhymi stranami. Soucet vSech jejich obvodu dohromady je 75
cm. Kdyz pétidhelniky spojil dohromady, vznikl novy ttvar (viz obrazek). Jaky ma novy utvar

S~
I

obvod?

Vysledek: 55 cm

Maminka zacala v pul druhé odpoledne péct dort. Peceni trva sto minut a tklid kuchyneé ji zabere
¢tvrt hodiny. V kolik hodin bude mit maminka hotovo?

Vysledek: 15:25

Vydra vazi 6 kg. Bobr je tézsi nez vydra. Spadly strom, lezici ptes feku, kde ziji, unese 30 kg. Muzou
na ném zaroven sedét dvé vydry a dva bobii (tj. ¢tyri zvitatka). Kolik kilogramu maximélné vazi

bobr?

Vysledek: 9 kg

V sacku bylo celkem 36 bonbonu. Prvni den jsem snédl 4 bonbony. Druhy den jsem snédl étyfikrat
tolik bonbontu. Tteti den jsem snédl ¢tvrtinu bonbontu ze vSech bonbont, které jsem jiz snédl. Kolik
zbylo bonbonu v sacku?

Vysledek: 11 bonbonu

Musim v ¢eskych mincich zaplatit presné 67 korun. Nesmim pouzit nejvétsi minci a ¢astku mam
zaplatit s co nejmensim poctem minci. Kolik minci budu potiebovat?

Vysledek: 5 minci

Vypocitejte hodnotu kazdého z obrazku.

G+ B+ P=12
Co+efet+ee=14
o +§03=12

Vysledek: =4 - &=7

Honzik bézi za maminkou do kuchyné a povida: ,,Maminko, nemas tady néco sladkého k snédku? .
Maminka se otoc¢i a fekne mu: ,, To vis, ze mam. Ale Honziku, coz nevis, ze bez prace nejsou kolace?
Kdyz mi pomuzes nakréjet tyhle merunky, tak %1 néjaké dam. “ Honzik se okamzité chopil noze a zacal
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s maminkou krajet. Honzik nakrajel 5 merunék za minutu a pul. Mamince kréjeni péti merunék trva
pouze minutu. Kolik nakrajenych merunék jim zbylo, jestlize dohromady krajeli 15 minut a Honzik
nenapadné tii merunky snéedl?

Vysledek: 122 merunék

Zaméstnanci firmy pracuji ve tfech sménéch (ranni, odpoledni a no¢ni). Na ranni sménu chodi po-
lovina v8ech zaméstnanct, na odpoledni sménu 1/3 a zbyvajicich 100 zaméstnancu chodi na noéni
sménu. Kolik mé firma zaméstnancu?

Vysledek: 600

Jonas hraje baseball a ¢asto u tréninku rozbije okno. Spocital si, ze v inoru letosniho roku kazdy
paty trénink rozbil jedno okno. Jonas hraje baseball kazdé pondéli, ¢tvrtek a nedéli. Pokud 1. inora
bylo utery, kolik oken rozbil za cely mésic?

Vysledek: 2 okna

Jedna vstupenka do muzea stoji 40 K¢. Pro studenty je vstupné poloviéni. Duchodci maji vstupenku
o 5 K¢ levnéjsi nez studenti. V patek ptislo do muzea 5 studentu, 5 duchodcu a 5 dospélych. Kolik
korun si muzeum v patek vydélalo?

Vysledek: 375 K¢

Jak pejsek s kocickou pekli dort. ,Smichame vsechny dobré véeci dohromady, “ rekla kocicka. ,To je
pravda, potom bude dort opravdu dobry a nemuzeme tim nic zkazit, “ odvétil pejsek. Kocicka zacala
nosit véci ze spize na stul a pejsek je zacal hdzet do obrovské misy.

Nejdiive tam hodil ¢tyti vejce i se skorapkami z nichz kazdé vazilo 54 g, kilo a pul mouky, pul
kila cukru, ptficemz ale pétinu cukru vysypal na zem, z ¢okolddy o hmotnosti 150 g vzal polovinu,
28 bonbonu po pul gramech, dva a pul bananu i se slupkou, pricemz kazdy bandn vazil 80 g a
tretinu vSech tycinek a bramburku, které dohromady vazily 165 g. Nakonec tam koc¢icka nasypala
pét pytlicku kyptictho prasku po 8 g. Kolik kilogramu vazila smés v mise?

Vysledek: 2,5 kg

Anicka musi do skoly precist knihu. Kniha méa 160 stran a Anicka ji musi precist za osm dni.
Naplanovala si ¢teni tak, aby kazdy den precetla stejny pocet stran. Prvni dva dny cetla podle
planu. Pak ale pani ucitelka tekla, ze na prec¢teni knihy maji déti o dva dny méné nez puvodné.
Anicka si tak musi znovu prepocitat kolik stran za den musi precist. Kolik stran musi Anicka za den
precist, aby kazdy den cetla stejny pocet stran a stihla knihu pirecist do daného terminu?

Vysledek: 30 (stran)

Martin si hral s osmi lego panacky. Kazdy panacek ma tii c¢asti: hlavu, télo a nohy. Martin od dvou
panacku ztratil hlavu, u sedmi panacku ztratil télo a u péti ztratil nohy. Kolik mu zbylo ¢asti z
panacku?

Vysledek: 10 ¢asti
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Pepa vytvoril obdélnik ABCD a do néj vlozil ¢tverec AEFG tak, ze bod G lezel ve stiedu strany
AD a bod E ve tretiné strany AB. Jaky je obsah obdélniku, je-li obvod ¢tverce 12 cm?

] >

Vysledek: 54cm?

Souctem kterych tii po sobé jdoucich prirozenych ¢isel ziskame cislo 2257

Vysledek: 74, 75, 76

Duvakrdt meér, jednou rez.

Inzenyr Mikulas potieboval roziezat dvé prkna. Prvni dvakrat zméril a jednou pretizl a celkové mu
to zabralo jedenact minut. Druhé prkno vsak potieboval roziiznout na dvou mistech, a tak ho pro
jistotu meéril tiikrat. Celkova prace na obou prknech mu trvala pul hodiny. Jak dlouho trvalo Mi-
kulasovi udélat jedno méreni?

Vysledek: 3 minuty

Na zékladni skole je 9 roéniku vzdy rozdélenych do tiid A, B, C a D — kazda tfida mé svoji u¢ebnu.
Ve skole jsou také dvé laboratote, ucebna fyziky, ¢tyti jazykové uc¢ebny a uc¢ebna hudebni vychovy.
Kolik je ve skole dohromady uceben?

Vysledek: 44 uceben

Alice a Beata sly plavat. Alice za ¢tvrt hodiny preplavala bazén tiikrat, ale Beata to zvladla jen
dvakrat. Kolikrat preplavala Beata bazén celkem, jestlize Alice ho preplavala 18krat?

Vysledek: 12krat

Dvé ucebnice matematiky a tii ucebnice estiny stoji dohromady 800 Ké. Ctyfi uéebnice matema-
tiky a tfi ucebnice ¢estiny stoji dohromady o 200 K¢ vice nez predchozi kombinace. Kolik stoji jedna
ucebnice matematiky?

Vysledek: 100 K¢

Anicka dostala od maminky penize a sla si koupit zmrzlinu. Kopecek pistdaciové stoji 16 korun a
Anicka si spocitala, ze ma penize presné na 3 kopecky. Pak si ale v§imla, ze kopecek ¢okoladové stoji
jen 9 korun. Kolik nejvic kopecku ¢okoladové zmrzliny by si Anicka mohla koupit?

Vysledek: 5 kopecku

Prasatko Pepa slo s jejim brattickem, kamarady a rodinou na Matéjskou. Maminka pii vstupu zjis-
tila, ze nema drobné na atrakce, tak pii koupi vstupenek zaroven rozménila. V penézence méla
tisicikorunu a tu rozménila na dvacetikoruny. O kolik gramu ztézkla jeji penézenka, kdyz jedna dva-
cetikoruna vazi osm gramu a tisicikoruna jeden gram?

Vysledek: 399 g
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Sest kamaradi sbiralo v sadé jablka a hrusky. Kdyz naplnily vsechny prepravky, zbylo jim 40 jablek
a 80 hrusek, o které se mohli podélit. Jeden z kamaradu je alergicky na jablka, proto si vezme jen
hrusky. Kolik hrusek a jablek bude mit kazdy z nich, aby méli vsichni stejny pocet kustu ovoce?

Vysledek: Jeden kamarad bude mit 20 hrusek, ostatni budou mit kazdy 8 jablek a 12 hrusek.

Pokud trojnasobek nejvétsiho jednociferného ¢isla vynasobime ¢islem tfi a nasledné k nému pri¢teme
sedm, dostaneme ¢islo, které na dresu nosi ¢esky hokejovy kanonyr David Pastridk. O jaké cislo se
jedna?

Vysledek: 88

Farmair Tonda ma deset zvitat. Na své farmé mé ovce, kravy, slepice a jednoho psa. Vsechna jeho
zvirata maji dohromady 32 nohou. Vime, Ze pocet nohou vsech slepic je stejny jako pocet nohou
vsech ovci. Déle vime, ze pocet nohou vSech krav je tiikrat vétsi, nez pocet nohou psu. Kolik mé
farmar Tonda slepic?

Vysledek: 4 (slepice)

Florbalisté ze Slovenska na turnaji nastifleli 8 géli. Florbalisté ze Svédska nastifleli 10krét vice
golu nez florbalisté ze Slovenska. A florbalisté z Kanady nasttileli o 10 gélu méné nez florbalisté ze
Svédska. Kolik gélu nastiilela vsechna druzstva dohromady?

Vysledek: 158

Tomas byl na sedmidennim cyklistickém soustiedéni v Tteboni (mésto F). Aby soustiedéni bylo
pestiejsi, jezdili kazdy den po jiné trase. Prvni den se trenér rozhodl Ze pojedou trasu F-C-D-E-A-F.
Ke konci jim rychle ubyvaly sily, a proto se rozhodli Ze pojedou zkratkou lesem kterd jim usetii 750
m. Druhy a tfeti den nejeli na zadny vylet, ale cvicili a hréli rizné hry. Ctvrty den trenér nemél
dobrou naladu a déti musely jet trasu F-D-C-B-A-E-F. Nasledujici den byli vSichni opravdu hodné
unaveni, a proto trenéra premluvili a jeli na zmrzlinu do mésta A tam i zpét tou nejkratsi cestou.
Sesty den jeli zdvod do mésta B a zpét. Sedmy (tedy posledni den soustiedéni) si uz jen zabalili
véci a jeli na kole na vlak do mésta D. Kolik metru celkem ujel na soustifedéni Tom&s?

Vysledek: a) 33750 m

V meéstecku stalo v roce 2010 celkem 18 domu. Mésto ma 2 ulice, ulici Lounskou a Mosteckou. V
roce 2010 méla kazda ulice stejny pocet domu. Nasledujici rok 3 domy v méstecku spadly a v ulici
Mostecka jiz stalo pouze 7 domu. Kolik domu stalo v Lounské ulici?

Vysledek: 8 domu

V Egypté pro faraona Thutmose III. stavi délnici novou pyramidu. Ta mé 15 pater. Na prvni patro
potiebovali 32 kvadru kamene a na kazdé dalsi patro je potieba vzdy o dva kvadry méné. Kolik bude
potieba kvadru na celou pyramidu?

Vysledek: 270 kvadru kamene
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V jednom pytli je 6 kg brambor, ve druhém dvakréat vice nez v prvnim a ve tietim je o dva kilogramy
vice brambor nez v prvnich dvou pytlich dohromady. Kolik kilogramu brambor je ve tietim pytli?

Vysledek: 20 kg

Maminka koupila jeden svazek bananu, ¢tyti jablka, dvacet osm tieSni a platila pétisetkorunovou
bankovkou. Kolik korun ji pani prodavacka vratila, pokud plati vztahy na obrazku?

+ + \ =75 K&
D W e
D ¥

. * '\ = 88 K&

Vysledek: 176 K¢

Obsah obdélniku je 54cm?. Jedna strana obdélniku je o 3 cm delsi nez druhd strana obdélniku. Jaky
je obvod ctverce s délkou strany stejnou jako je delsi strana obdélniku?

Vysledek: 36 cm

Pfi judu se musi zak Honza naucit urcity pocet cviku, aby ziskal novy pasek. Od 1. do 5. pasku se
musi nauc¢it vzdy o 3 cviky vice nez na predchozi pasek. Od 6. dale se musi naucit o 5 cviku vice nez
na predchozi pasek. Kdyz musi umét na 9. pasek 34 cviku, kolik jich musel umét na 1. pasek?

Vysledek: 4 cviky

Petr se rozhodl porovnat hmotnost svych lego kostek a auticek. Pri vazeni dosel k témto vysledkum:
tii lego kostky a dvé auticka vazi dohromady 130 gramu. Devét lego kostek a sedm auticek vazi 410
gramu. Petr si z toho dopocital vahu jednoho auticka. Kolik jedno auticko vazi?

Vysledek: 20 g

Tonda si Sel koupit 15 rybicek. Pripravil si do kapsy presnou ¢astku na 8 zlutych rybicek po 10 K¢, 4
modré rybicky po 15 K¢ a 3 ¢ervené rybicky po 20 Ké. Bohuzel mu cestou z kapsy vypadlo 80 K¢. Ko-
lik zlutych rybicek si potom mohl maximalné koupit, kdyz si koupil jen 1 ¢ervenou a 2 modré rybicky?

Vysledek: 7 zlutych rybicek.

Pepik sel do kina. Kdyz uvidél ¢isla prvnich deviti fad, vsiml si, ze v kiné maji fady ¢islované jinak.
Videél totiz tato cisla: 1. 2. 4. 8. 16. 32. 64. 128. 256. ... Jakd jsou ¢isla dalsich tif fad?

Vysledek: 512, 1024, 2048
Zéci jeli na t¥idenni vylet na Sumavu. I pfes jejich protesty je zvladl ucitel donutit ujit za tyto tii

dny 65 km. Prvni den usli dvakrat tolik jako tfeti den, druhy den usli o 10 km méné nez prvni den.
Kolik kilometru zmozeni zaci usli v jednotlivych dnech?

Vysledek: 30 km, 20 km, 15 km



